
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administraţie al Agenției Naționale pentru 

Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei privind modificarea 

Hotărârii Consiliului de Administraţie al ANRCETI nr. 25/2016 cu privire la aprobarea 

Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciile din sfera serviciului poștal universal 

 

1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite 
 

Prin Legea comunicaţiilor poștale nr. 36/2016, Î.S.„Poșta Moldovei” a fost desemnată ca 

furnizor de servicii poștale din sfera serviciului poștal universal, cu obligațiile corespunzătoare, 

prevăzute de legea respectivă.  

În conformitate cu art. 4 alin (2) lit. g) din Legea comunicaţiilor poștale nr.36/2016 una 

din atribuțiile Agenției Naționale pentru Reglementări în Comunicații Electronice și 

Tehnologia Informației (ANRCETI) este de a aproba, în mod transparent și public, tarifele 

pentru serviciile poștale din sfera serviciului poștal universal, precum și a tarifelor aplicate 

pentru utilizarea rețelei poștale publice, în conformitate cu metodologia de stabilire a tarifelor. 

Astfel, în temeiul art. 4 alin. (2) lit. f) din Legea comunicaţiilor poștale nr.36/2016, 

ANRCETI a elaborat și aprobat Metodologia de stabilire a tarifelor pentru serviciile din sfera 

serviciului poștal universal prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 

25/2016 (Metodologia). 

La momentul aprobării Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciile din sfera 

serviciului poștal universal, Î.S.„Poșta Moldovei” îi era rezervat dreptul de a furniza servicii 

poştale având ca obiect trimiteri de corespondenţă interne şi internaţionale cu greutatea mai 

mică de 350 g (servicii poștale rezervate). Alți furnizori de servicii poștale erau în drept să 

furnizeze servicii poștale rezervate doar în condițiile în care tariful pentru distribuire al acestora 

era mai mare de 5 ori decât tariful furnizorului de serviciu poştal universal stabilit pentru 

trimiterile de corespondenţă din prima treaptă de greutate. 

Astfel, Metodologia de stabilire a tarifelor pentru serviciile din sfera serviciului poștal 

universal a fost elaborată astfel ca, pentru serviciile poștale interne din sfera serviciului poștal 

universal, calcularea tarifelor să fie efectuată pentru fiecare tip de serviciu în parte (până la cel 

mai ridicat grad de detaliere disponibil) în funcție de costurile unitare de furnizare a fiecărui tip 

de serviciu. 

Notăm că în categoria serviciilor din sfera serviciului poștal universal fac parte atât 

trimiterile poștale simple, cât și trimiterile poștale recomandate și trimiteri poștale cu valoare 

declarată, acestea din urmă reprezentând de facto servicii cu valoare adăugată față de trimiterile 

poștale simple. Luând în considerare cele menționate, tarifele pentru serviciile cu valoare 

adăugată se stabilesc de Î.S.„Poșta Moldovei” (dar și de alți furnizori poștali internaționali, în 

special membrii Uniunii Poștale Universale), astfel: tarifele pentru serviciile poștale 

recomandate sunt stabilite prin adăugarea unei taxe fixe de recomandare la trimiterile poștale 

simple, iar tarifele pentru serviciile poștale cu valoare declarată se stabilesc prin adăugarea la 

trimiterile poștale simple, suplimentar la taxa fixă de recomandare, a unui procent din valoarea 

declarată a trimiterii. De asemenea, notăm că, pentru trimiterile poștale simple, atestarea plății 

are loc prin aplicarea timbrelor poștale pe ambalajul trimiterii poștale (cu excepția clienților 

corporativi în cazul cărora atestarea plății efectuându-se prin ștampilare), iar în cazul 

trimiterilor poștale recomandate atestarea plății are loc prin ștampilare.  

Mai mult, în cazul serviciilor poștale cu valoare declarată, pentru care se aplică (pe lângă 

taxa fixă de recomandare) o taxă calculată ca procent din valoarea declarată a trimiterii 

(serviciul suplimentar cu valoare declarată reprezentând de facto o asigurare a trimiterii poștale, 

taxa procentuală aplicată acoperind de fapt riscurile aferente asumate), astfel neexistând o 



relație de cauzalitate între costurile de furnizare a serviciilor respective și tariful final al 

trimiterii. 

De asemenea, menționăm că, în cazul serviciilor cu valoare adăugată sunt evitate 

costurilor de emitere a timbrelor poștale care sunt în creștere, iar în al doilea rând are loc 

micșorarea costurilor de procesare de către operatorul poștal a trimiterilor respective (atestarea 

plății efectuându-se prin ștampilare), față de trimiterile simple pentru care atestarea plății se 

efectuează prin aplicarea timbrelor, care necesită mai mult timp pentru operatorul poștal, astfel 

atestându-se și în acest caz o diminuare tot mai accentuată a principiului cauzalității între 

costurile de furnizare a serviciilor respective și modalitatea de stabilire a tarifului final al 

trimiterii, în special datorită majorării din ultimii ani a cheltuielilor pentru retribuirea muncii 

personalului implicat în procesul de producție, prin majorarea salariilor acestora. Menționăm 

că, din totalul costurilor de producție (care reprezintă peste 80% din totalul costurilor pentru 

prestarea trimiterilor poștale interne), peste 70% reprezintă cheltuielile cu personalul. 

Din motivele prezentate mai sus devine tot mai complicat calcularea tarifelor pentru 

trimiterile poștale interne conform principiilor actuale stipulate în Metodologia de stabilire a 

tarifelor pentru serviciile din sfera serviciului poștal universal, aprobată prin Hotărârea 

Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 25/2016. 

Luând în considerare cele expuse și faptul că, prin Legea nr. 41/2020 pentru modificarea 

Legii comunicațiilor poștale nr. 36/2016, au fost efectuate modificări la legea respectivă, astfel 

că, din data de 1 septembrie 2021, piața serviciilor de comunicații poștale a fost complet 

liberalizată, fiind abrogate prevederile cu privire la serviciile poștale rezervate, ANRCETI a 

elaborat proiectul de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului de Administraţie al 

Agenţiei Naţionale pentru Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei 

nr. 25/2016 cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciile din 

sfera serviciului poștal universal care prevede calcularea tarifelor pentru serviciile poștale 

interne din sfera serviciului poștal universal prin modelare (ca și pentru serviciile poștale 

internaționale din sfera serviciului poștal universal). Această metodă va permite Î.S.„Poșta 

Moldovei” stabilirea tarifelor pentru serviciile poștale interne prin modelare, astfel încât 

veniturile preconizate a fi obținute din totalul serviciilor poștale interne să fie egale cu costurile 

de furnizare a serviciilor date, cu o marjă admisibilă de 2% între acestea. 

2. Principalele prevederi ale proiectelor și evidențierea elementelor noi 
Proiectul de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului de Administraţie al 

Agenţiei Naţionale pentru Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei 

nr. 25/2016 cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor pentru serviciile din 

sfera serviciului poștal universal care prevede calcularea tarifelor pentru serviciile poștale 

interne din sfera serviciului poștal universal prin modelare (ca și pentru serviciile poștale 

internaționale din sfera serviciului poștal universal). 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Nu este necesitate. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Costuri suplimentare, legate de elaborarea și implementarea prezentului proiect de 

Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI nu sunt necesare. 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI este elaborat în temeiul și în 

conformitate cu cerințele legislației naționale și europene, nu vine în contradicție cu legislația 

națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte.  

Astfel, în urma aprobării prezentului proiect nu va fi necesară modificarea sau 

completarea cadrului normativ conex. 



6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI a fost plasat pe pagina 

web oficială a ANRCETI www.anrceti.md, compartimentul Transparența decizională, 

secțiunea Consultări pe pagina web, pentru perioada 09.08.2023-29.08.2023.  

În cadrul consultării publice propuneri și recomandări la proiectul de hotărâre nu au 

parvenit. 

 

  

Director ANRCETI      Sergiu GAIBU 

 

http://www.anrceti.md/

